
Pala Educational District

Pre - model    Examination
Class: X                                                                                                                   Score :80

Time: 2.30 hrs     
ഗണിതം

I. Part A   (ഏതെതങ്കിലും 4 ച�ോദ്യങ്ങള്‍ക്ക് ഉത്തരതെ ഴുതുക. 1 ച%ോര്‍ വീതം )            (1 x 4 = 4)

1. -6, -2, 2,.... എന്ന സമാന്തര ശ്രേ�ണിയുടെ� ടെ�ാതു വ്യത്യാസം എത്ര?

( 4, - 4, 2, - 2)

2.  ചിത്രത്തിൽ 'O' വൃത്ത ശ്രേ'ന്ദ്രവും <B=70°ഉം ആയാൽ <D എത്ര?   

( 35° ,  140° ,  110°  , 100°)

3. താടെ6 തന്നിരിക്കുന്നതിൽ  Y-അക്ഷത്തിടെ; ബിന്ദുശ്രേവത് ?

( 1 , 1 ) ,  ( 0 , 1 ) , ( 1 , 0) , ( -1 , 0 )

4. ഒരാശ്രേ@ാ�് 10 ൽ കുറവായ ഒരു എണ്ണൽസംഖ്യ �റയാനാവശ്യടെHടുന്നു. അയാൾ �റയുന്ന 

സംഖ്യ ഒറ്റസംഖ്യ ആ'ാനുള്ള സാധ്യത എന്താണ് ?

5.  വ്യാസം 10cm ആയ അർദ്ധവൃത്തം വ@ച്ചുണ്ടാക്കുന്ന വൃത്തസ്തൂ�ി'യുടെ� ചരിവുയരം  എത്ര?

6. x2-9 എന്ന ബഹു�ദടെത്ത രണ്ട് ഒന്നാംകൃതി ബഹു�ദങ്ങളുടെ�  ഗുണനഫ;മായി എഴുതു'. 

 Part B (എല്ലോ ച�ോദ്യങ്ങള്‍ക്കും ഉത്തരതെ ഴുതുക. 1 ച%ോര്‍ വീതം)                         (1 x 4 = 4) 

7.  ഒരു വൃത്തത്തിടെa ശ്രേ'ന്ദ്രം (4, 6) ,അതിടെa വ്യാസത്തിടെa അഗ്ര ബിന്ദുക്ക@ിടെ;ാന്ന്

(2, 3 ) എങ്കിൽ , മശ്രേറ്റ അഗ്രത്തിടെa സൂച' സംഖ്യ എന്ത് ?

{ (6, 9 ) ,(2 ,3) ,( 0,0 ) , (6 ,4)}

8. ചിത്രത്തിൽ   Sin A =  4/5 ആയാൽ AB യുടെ� നീ@ം എന്ത് ?

[4 cm, 5 cm , 3 cm , 2 cm]   

9. ചിത്രത്തിൽ  ∆ABC ഒരു സമഭുജ 

ത്രിശ്രേ'ാണമാണ് . < PAB എത്ര?

10.  ഒരു സമചതുര സ്തൂ�ി'യുടെ� �ാദ �രH@വ് 100 ച. ടെസ.മീ , ഉയരം 12 ടെസ.മീ.  ചരിവുയരം

എത്ര?
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II.  Part A  (ഏതെതങ്കിലും 3 ച�ോദ്യങ്ങള്‍ക്ക് ഉത്തരതെ ഴുതുക. 2 ച%ോര്‍ വീതം )          (2 x 3 = 6)

11. 'O' ശ്രേ'ന്ദ്രമായ വൃത്തത്തിടെ;  ബിന്ദുക്ക@ാണ് A, B, C, D.
ശ്രേ'ാൺ D = 50° ആയാൽ

a)  <AOC = ............
b)  <ABC = .............

12.  ABCD ഒരു ചതുരമാണ്. CD-യുടെ� മധ്യബിന്ദുവാണ് P. 'ണ്ണ�ച്ച്, 
ചിത്രത്തിൽ ഒരു കുത്തിട്ടാൽ അത് 

(a) APB എന്ന ത്രി ശ്രേ'ാണത്തിന'ത്താ'ാനുള്ള സാധ്യത 
എന്താണ് ? 
(b) ADP എന്ന ത്രിശ്രേ'ാണത്തിന'
ത്താ'ാനുള്ള സാധ്യത എന്താണ് ?

13. 9 ടെa ഗുണിതങ്ങ@ായ മൂന്നക്ക സംഖു'ളുടെ� എണ്ണം
'ാണു'. 

14.  ചിത്രത്തിൽ നിന്നും
 (a) CD എത്ര?
  (b) BC  എത്ര?

15. ഒരു ക്ലാസിടെ; 10 കുട്ടി'ൾക്ക്  ഒരു �രീക്ഷയിൽ ;ഭിച്ച മാർക്കു'ൾ ചുവടെ� 
ടെ'ാടുക്കുന്നു.
11, 25, 33, 27, 39,50, 45, 42, 48, 40

(a) മാർക്കു'ളുടെ� മാധ്യം 'ണക്കാക്കു'.
(b) മധ്യമമാർക്ക് 'ണക്കാക്കു'.   

Part B (ഏതെതങ്കിലും 2 ച�ോദ്യങ്ങള്‍ക്ക് ഉത്തരതെ ഴുതുക. 2 ച%ോര്‍ വീതം )             (2 x 2 = 4)

16. (x - 1 )2 + (y - 4)2 = 4 എന്ന വൃത്ത സമവാ'്യത്തിൽ നിന്ന് , വൃത്ത ശ്രേ'ന്ദ്രം , ആരം 
എന്നിവ 'ാണു'.

17. ചിത്രത്തിൽ AB എന്ന ഞാൺ P യിശ്രേ;ക്ക് നീട്ടി 
വരച്ചിരിക്കുന്നു. PC ടെതാടു വരയാണ്.
AB = 5cm, PB = 4cm, PC 'ണക്കാക്കു'.

18. ഒരു സമാന്തര ശ്രേ�ണിയുടെ� 11-ാാം �ദം 33 ഉം
17-ാാം �ദം 63 ഉം ആയാൽ 

a ) ടെ�ാതു വ്യത്യാസം എത്ര?
b) ആദ്യ �ദം എത്ര?
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III.  Part A  (ഏതെതങ്കിലും 3 ച�ോദ്യങ്ങള്‍ക്ക് ഉത്തരതെ ഴുതുക. 4 ച%ോര്‍ വീതം )     (4 x 3 = 12)

19. ത്രിശ്രേ'ാണം ABC യിൽ <A = 40°, <B = 80°. ത്രിശ്രേ'ാണത്തിടെa �രിവൃത്ത ആരം 4cm. 
ത്രിശ്രേ'ാണം   വരയ്ക്കു'. ത്രിശ്രേ'ാണത്തിടെa ടെചറിയ വശത്തിടെa നീ@ം അ@ന്ന് എഴുതു'.

20. x ഒരു എണ്ണൽ സംഖ്യ ആയാൽ
a) x² + 6x ശ്രേനാ�് ഏതു സംഖ്യ കൂട്ടിയാൽ ഒരു പൂർണവർഗം 'ിട്ടും?
b) x² + ax + 16  ഒരു പൂർണവർഗമാ'ണടെമങ്കിൽ 'a' ഏതു സംഖ്യയാ'ണം?
c) x² + ax + b  ഒരു പൂർണവർഗമാടെണങ്കിൽ , a² = 4b എന്നു ടെത@ിയിക്കു'.     

21. ആരം 25cm ആയ ഒരു വൃത്തത്തിൽ നിന്നും ശ്രേ'ന്ദ്രശ്രേ'ാൺ 216° ഉള്ള വൃത്താംശം  
മുറിടെച്ചടുത്ത് ഒരു വൃത്തസ്തൂ�ി' നിർമ്മിക്കുന്നു. ഈ സ്തൂ�ി'യുടെ� �ാദആരവും ഉയരവും 
എത്ര? വ്യാപ്തം 'ണക്കാക്കു'

22.  3 cm ആരമുള്ള വൃത്തം വരച്ച് ശ്രേ'ന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും 7 cm അ'ടെ; P എന്ന ബിന്ദു 
അ�യാ@ടെHടു ത്തു' .P യിൽ നിന്നും വൃത്തത്തിശ്രേ;ക്ക്  ടെതാടു വര'ൾ വരച്ച് നീ@ം 
അ@ടെന്നഴുതു'.

23. ചിത്രത്തിടെ; വ;ിയ ച തുർഭുജത്തിൻ്ടെറ മധ്യ 
ബിന്ദുക്കൾ ശ്രേയാജിHിച്ചാണ് അതിനുള്ളിടെ; 
ടെചറിയ ചതുർഭുജം വരച്ചിരിക്കുന്നത്.

(a) ടെചറിയ ചതുർഭുജത്തിടെa നാ;ാം 
മൂ;യുടെ�  സൂച' സംഖ്യ'ൾ 'ണ്ടു �ി�ിക്കു'.
(b) വ;ിയ ചതുർഭുജത്തിടെa മറ്റു മൂന്നു 
മൂ;'ളുടെ�  സൂച' സംഖ്യ'ൾ 'ാണു'.

 
Part B (ഏതെതങ്കിലും 1 ച�ോദ്യത്തിന് ഉത്തരതെ ഴുതുക. 4 ച%ോര്‍ വീതം )               (4 x 1 = 4)
     
24. ഒരു ടെ�ട്ടിയിൽ 6 ചുവന്ന മുത്തു'ളും 5 ടെവളുത്ത മുത്തു'ളുമുണ്ട്. മടെറ്റാരു ടെ�ട്ടിയിൽ 8 

ചുവന്ന മുത്തു'ളും 4 ടെവളുത്ത മുത്തു'ളുമാണുള്ളത്. ഓശ്രേരാ ടെ�ട്ടിയിൽ നിന്നും ഒശ്രേരാ 
മുടെത്തടുത്താൽ

(a) ആടെ' ശ്രേജാ�ി'ളുടെ� എണ്ണം എത്ര?
(b) രണ്ടും ചുവന്ന മുത്തു'@ാ'ാനുള്ള സാധ്യത എത്ര?
(c) രണ്ടും ടെവളുത്ത മുത്തു'@ാ'ാനുള്ള  സാധ്യത എത്ര?
(d) ഒടെരണ്ണടെമങ്കിലും ചുവന്നതാ'ാനുള്ള സാധ്യത എത്ര?

25. ചിത്രത്തിൽ AB = 4 cm, BC = 6 cm , < B = 40°
       (a)  AE 'ാണു'

(b)  ABC ∆ യുടെ� �രH@വ് 'ാണു'
(c)  സാമാന്തരി'ം ABCD യുടെ� �രH@വ് എന്ത്?

[sin 40 = 0.64 , cos 40 = 0.77 ] B C
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IV.  Part A  (ഏതെതങ്കിലും 3 ച�ോദ്യങ്ങള്‍ക്ക് ഉത്തരതെ ഴുതുക. 6 ച%ോര്‍ വീതം )        (6 x 3 = 18)

26. ഒരു അർദ്ധ ശ്രേഗാ@ത്തിടെa നിരHായ വശത്ത് വൃത്തസ്തൂ�ി' 

ഘ�ിHിച്ച് ഒരു �മ്പരം  നിർമ്മിച്ചിരിക്കുന്നു. ടെ�ാതുവായ ആരം

3 ടെസaിമീറ്ററും ആടെ' ഉയരം 15 ടെസaിമീ റ്ററും ആണ്.

a) ഈ �മ്പരം നിർമ്മിക്കുന്നതിനു എത്ര ഘന ടെസaിമിറ്റർ ത�ി 

ആവശ്യമുണ്ട്?

b) ഇത്തരത്തിലുള്ള 100 �മ്പരങ്ങൾ ചായം  പൂശുന്നതിന് ചതുര� 

ടെസaിമീറ്ററിന് 50 രൂ� നിരക്കിൽ എന്ത് ചി;വ്  വരും?

27. (a) X-Y അക്ഷങ്ങൾ വരച്ച് A(4,4), B(3,5), C(-1,-1) എന്നീ ബിന്ദുക്കൾ അ�യാ@ടെHടുത്തു'.

(b) AB, BC, AC എന്നീ നീ@ങ്ങൾ 'ാണു'

(c) A, B, C ശ്രേയാജിHിച്ച് 'ിട്ടുന്ന ബഹുഭുജം ഒരു മട്ടത്രിശ്രേ'ാണം ആടെണന്ന് ടെത@ിയിക്കു'.

28. ഒരു പു6യുടെ� 'രയിൽ നിൽക്കുന്ന ഒരാൾ അക്കടെര നിൽക്കുന്ന ഒരു മരത്തിടെa അഗ്രം 60°

ശ്രേമൽ ശ്രേ'ാണിൽ 'ാണുന്നു. 10 മീ. കൂ�ി  പുറശ്രേ'ാട്ടുമാറി ശ്രേനാക്കിയശ്രേHാൾ അത് 30° 

ശ്രേമൽ ശ്രേ'ാണി;ാണ് 'ണ്ടത്. എങ്കിൽ

    (a)   ഈ വസ്തുത അ�ിസ്ഥാനമാക്കി ഒരു ഏ'ശ്രേദശ ചിത്രം വരയ്ക്കു'

 (b) പു6യുടെ� വീതി 'ാണു'  

(c) മരത്തിടെa ഉയരം 'ാണു'.

29. 5 ടെസൻറീമീറ്റർ നീ@വും 4 ടെസൻറിമീറ്റർ വീതിയുമുള്ള ചതുരം വരയ്ക്കു'. തു;്യ �രH@വുള്ള 

സമചതുരം വരയ്ക്കു'.

 Part B (ഏതെതങ്കിലും 2 ച�ോദ്യങ്ങള്‍ക്ക് ഉത്തരതെ ഴുതുക. 6 ച%ോര്‍ വീതം )             (6 x 2 = 12)

30. ചിത്രത്തിൽ ടെ'ാടുത്തിരിക്കുന്ന 
ചതുരാകൃതിയായ ഷീറ്റിടെa നീ@ം 13 
ടെസ.മീ. ആകുന്നു. ഇതിൽ നിന്നും 
�രമാവധി വ;ിHമുള്ള 
സമചതുരാകൃതിയിലുള്ള രണ്ട് ഷീറ്റു'ൾ 
മുറിടെച്ചടുത്തു. ശ്രേശഷിക്കുന്ന ഷീറ്റിടെa 
�രH@വ് 15 ച.ടെസ.മീ. ആണ്.
a) തന്നിരിക്കുന്ന ഷീറ്റിടെa വീതി "x" ആയാൽ ശ്രേശഷിക്കുന്ന ചതുരത്തിടെa വീതി എത്ര ?

b) ഒരു രണ്ടാംകൃതി സമവാ'്യം രൂ�ീ'രിച്ച് ശ്രേശഷിക്കുന്ന ഷീറ്റിടെa നീ@വും വീതിയും 

'ണ്ടു�ി�ിക്കു'.

c) ചിത്രത്തിടെ; സമചതുരത്തിടെa �രH@ടെവത്ര ?

d) ചതുരാകൃതിയായ ഷീറ്റിടെa ആടെ' �രH@ടെവത്ര ?     

x

x



31. p(x)=x2-7x+13 ആയാൽ 
   (a) p(3), p(4)'ണക്കാക്കു'.
  (b)  p(x) – p(3) എന്ന ബഹു�ദടെത്ത രണ്ട് ഒന്നാംകൃതി ബഹു�ദങ്ങളുടെ�  

ഗുണനഫ;മായി എഴുതു'.                               
  (c) p(x) – p(3)=0 എന്ന സമവാ'്യത്തിടെa �രിഹാരങ്ങൾ ഏടെതല്ലാം? 
32. ഒരു ക്ലാസ്സിടെ; കുട്ടി'ടെ@ ഉയരമനുസരിച്ച് എണ്ണംതിരിച്ച �ട്ടി'യാണ് ചുവടെ� 

ടെ'ാടുത്തിരിക്കുന്നത്.
ഉയരം (ടെസ.മി.) കുട്ടി'ളുടെ� എണ്ണം

120-130 7

130-140 9

140-150 10

150-160 10

160-170 9

ആടെ' 45

 ഏറ്റവും ഉയരം കുറവുള്ള കുട്ടിടെയ മുന്നിൽ നിർത്തി അവനു �ിറ'ി;ായി മറ്റുള്ളവടെര 
ഉയരക്രമമനുസരിച്ച് ഒരു വരിയായി നിർത്തിയാൽ
(a) എത്രാമടെത്ത കുട്ടിയുടെ� ഉയരമാണ് മധ്യമഉയരം?
(b) �തിശ്രേന6ാമടെത്ത കുട്ടിയുടെ� ഉയരം സങ്കൽ� പ്ര'ാരം എത്രയാണ്?
(c) മധ്യമഉയരം'ണക്കാക്കു'.                                                             

V.  (ഏതെതങ്കിലും 2 ച�ോദ്യങ്ങള്‍ക്ക് ഉത്തരതെ ഴുതുക. 8 ച%ോര്‍ വീതം )                  (8 x 2 = 16)

33.  ഒരു സമാന്തര ശ്രേ�ണിയുടെ� ബീജഗണിത രൂ�ം 3n + 5 ആണ്.
a ) ശ്രേ�ണിയുടെ� ടെ�ാതു വ്യത്യാസം എത്ര? ശ്രേ�ണി എഴുതു'
b ) 100 ഈ ശ്രേ�ണിയിടെ; �ദമാകുശ്രേമാ? എന്തുടെ'ാണ്ട്?
c) ശ്രേ�ണിയിടെ; ആദ്യ 20 �ദങ്ങളുടെ� തു' 'ാണു'.
d) ഈ ശ്രേ�ണിയിടെ; ആദ്യ 20 �ദങ്ങളുടെ� തു'യും അടുത്ത 
20 �ദങ്ങളുടെ� തു'യും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം 'ാണു'.

34. ചിത്രത്തിൽ <PAR=50°, < PQB=60°
a) < APR = ..... , b) <ABC= ..... , c) <ACB= ..... , d) <CQR= .....
e) 2.5 cm ആരമുള്ള വൃത്തം വരക്കു'. വശങ്ങൾ എല്ലാം 
വ്യത്തടെത്ത ടെതാടുന്നതും ശ്രേ'ാണു'ൾ 50°,60°,70°യും ആയ 
ത്രിശ്രേ'ാണം നിർമ്മിക്കു'

35.   ( 3,5) , (6,7) എന്നിവ ഒരു വരയിടെ; രണ്ടു ബിന്ദുക്കളുടെ� സൂച' സംഖ്യ'@ാണ്
a) വരയുടെ� ചരിവ് 'ാണു'
b) (9, 9 ) എന്നത് ഇശ്രേത വരയിടെ; ഒരു ബിന്ദു ആടെണന്ന് സമർത്ഥിക്കു'
c) (3,5) ,(9, 9 ) എന്നീ സൂച' സംഖ്യ'ടെ@ ശ്രേയാജിHിക്കുന്ന വരയുടെ� മധ്യ ബിന്ദു 'ാണു'
d) ഇശ്രേത വരയിടെ;  രണ്ടു ബിന്ദുക്കളുടെ� സൂച' സംഖ്യ'ൾ കൂ�ി എഴുതു'.
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